

臺灣大事記

中華民國七十五年四月一日至六月三十日

魏永竹

| 月 日 | 摘 要 | 說 明 | 備 考 |
|--------|---------------|--|--------|
| 4 1 | △新制營業稅今起開始實施。 | 我國從民國五十八年以來，經過了十八年之久的長期審慎研議準備的新制營業稅，今（一）日起開始實施，開創我國租稅的新紀元。新制營業稅不僅使我國從農業社會的舊營業稅制，脫胎換骨，更為我國今後經濟持續發展鋪上康莊大道，同時可激勵投資振奮市場加速景氣復甦。 | |

2

△外交部舉行擴大節使會議，行政院長俞國華蒞會致詞，強調對匪只有勝敗存亡的鬥爭，絕無妥協迴旋的餘地。

△工研院成功開發銅鋅觸媒，功能達世界一流水準，為國際性技術成就。

工業研究院化工所研究成功的銅鋅觸媒是用在耐隆原料——己內醯胺的中間製程（把環己醇脫氫轉化為環己酮），簡單的說，這是製造紡織品、地毯、魚網、工程用管線、輪胎與多項高強度工業材料的主要原料，故中化公司的己內醯胺生產工作對我國化工業的發展極具重要性。

式，第一種是採加值額為課稅的基礎，稅法中稱為「一般稅額計算」，第二種是仍按營業總額為課稅基礎，稅法中稱為「特種稅額計算」。

一 獻 文 灣 臺

6

- △亞洲桌球協會恢復我國會籍。
- △蔣總統頒授總統府資政孫運璿、等卿雲勳章，酬庸其忠誠謀國的嘉猷懋績。
- △全國各界虔敬舉辦各項追思活動，紀念先總統蔣公逝世十一週年，並以表達對蔣公永恆的懷念與崇高的敬意。
- △今爲民族掃墓節，中樞暨省垣分別舉行遙祭黃陵典禮。
- △幼稚教育電腦輔

5

- △蔣總統頒授總統府資政孫運璿、等卿雲勳章，酬庸其忠誠謀國的嘉猷懋績。

4

- △亞洲桌球協會恢復我國會籍。

該銅鋅觸媒是由國人首度自行研製成功的不均勻相工業觸媒，目前工研院化工所正以此項突破性技術向我國及美、日、英、法、西德等十四個國家申請專利中。

該銅鋅觸媒是由國人首度自行研製成功的不均勻相

助工具，國人自行開發成功。

由學生及誼馨電腦公司

△一九八六年亞洲青少年桌球錦標賽閉幕，中華隊獲一銀牌，三銅牌。

合作開發成功的電腦輔助工具，國人自行開發成功。

學工具 I G A M E 、 C A I ，正式問世。這套結合了電腦、卡通、電視、音樂功能的系統及系列的軟體；此套教材共分爲五大部分：①語文活動：包括句子組合能力，自我概念認識，語文認知。②音樂律動——主要認識音階、音符、五線譜、以及唱遊。③常識認識——包括自然科學專集、健康及一般常識、生活規範。④智能啓發——包括觀察力、思考力、抽象力、記憶力、理解力的認知及測驗。⑤數的概念——包括數字的認識與測驗。可以利用孩童好奇心誘發學習興趣，使上課像遊戲效果理想。

一九八六年亞洲青少年桌球錦標賽在日本名古屋舉行。中華青少年桌球代表隊在亞洲桌賽總計獲得了：一面銀牌——女子十六歲單打（

一記事大灣

| | | | |
|---------|---------|---------|--|
| 11 | 9 | 8 | <p>王明月)、三面銅牌—男子團體賽、女子雙打(謝淑娟與黃秋香、盧秋如與黃素芬)、一項第五十一女子團體賽。</p> <p>△立法院三讀通過「公務人員任用法」，將職位分類十四職等，適當納入簡薦委三個官等內，使兩制合一。</p> <p>△榮獲大洋洲女子足球錦標賽冠軍的中華隊凱旋回國。</p> <p>第二屆大洋洲女子足球錦標賽，中華隊連勝四場榮獲冠軍，並取得了參加一九八七年第一屆世界盃女子足球錦標賽的大洋洲代表權。</p> |
| 15 | 13 | 12 | <p>研究心得。</p> <p>△國貿局為貫徹貿易自由化，擬增三千多節貨品，納入免簽進口範圍。</p> <p>△舉重國手蔡溫義在臺灣省中正盃舉重賽中抓舉一三〇點五公斤，超越奧運一三〇公斤紀錄。其挺舉及總和成績亦均打破全國紀錄。</p> <p>△全國青年盃射箭比賽閉幕，有一項破亞運，一項平亞運，八項破全國紀錄，成績輝煌。</p> |
| 蔣總統書勉全體 | 輔導會議揭幕， | 國軍退除役官兵 | |

一 獻 文 潭 一

| | | |
|--------------------------------------|---------------------------------------|---|
| 20 | 17 | 16 |
| △亞洲跆拳賽閉幕，我獲四金牌、三銀牌、二銅牌，中華女將技冠羣英，男子得團 | △行政院會通過「勞工保險條例」部分條文修正草案，將擴大投保範圍，調整費率。 | △立法院三讀通過「民事訴訟法部分條文」修正案，配合民法親屬編，貫徹一夫一妻制。 |

一九八六年亞洲跆拳錦標賽在澳洲舉行，計有男子十八隊，女子七隊角逐，經過三天激烈比賽，我女子隊榮獲冠軍，男子隊得第三。

榮民，同心協力，勇往邁進，完成復國大業。

體第三。

我隊個人得名單如下：

女子金牌：羽量級——陳君鳳、鯲量級——秦玉芳、輕量級——湯惠婷。

女子銀牌：重量級——劉怡伶、中乙級——杜桂芳、雛量級——許瑞雪。

女子銅牌：中量級——王芝友、蠅量級——白允瑤。

男子金牌：輕重量級——張榮三。

21

| | |
|-------------------------------|---|
| △外交部指出，爲維護立場與權益，我決定不參加亞銀十九屆理事 | △行政院第八次科技會議揭幕，會期五天，專家學者分八組進行討論；行政院長俞國華致詞強調充分運用資源發展科技，改善環境條件及生活品質。 |
|-------------------------------|---|

27

△國內首座小型低落差水力電廠竣

26

分調整。

△蔣總統經國先生七秩晉六華誕，國軍官兵簽名表達擁戴赤誠。

△七十五年孝行獎

頒獎典禮，在高雄市舉行，全國孝行楷模四十五人接受頒獎表揚。

工，將於本月底開始運轉發電。

里，發電廠裝置容量為一百零七瓩，年發電量為六十九萬二千度，正式運轉後可以充分開發利用水力資源，發揮廉價經濟效益，減輕對進口燃料的依賴，節省鉅額外匯支出。

△經濟部宣布國

油價調整前後價格結構比較表

油品價格自三十日開始再作第四度全面性調整

| 均降一元，天 | 均降二元 | 每公升 | 汽油 | 性調整 | 度全面 | 作第四 | 開始再 | 油品價格 | |
|--------|------|-----|-------|-----|-------|-----|-------|------|------------|
| | | | | | | | | 名稱 | 結構 |
| ○·三 | ○·三 | ○·壹 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 油價 | 月七十五年二月十五日 |
| ○·三 | ○·三 | ○·壹 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 油價 | 月七十五年二月十五日 |
| ○·六 | ○·六 | ○·毛 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 油價 | 月七十五年二月十五日 |
| ○·元 | ○·元 | ○·毛 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 油價 | 月七十五年二月十五日 |
| ○·三 | ○·三 | ○·毛 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 一 | 升/○·元 | 油價 | 月七十五年二月十五日 |

然氣及交通費率均告調低。

△國內第一座示範性質小型低落差水力發電廠位於臺中后

| | | | |
|---|---|----|----|
| 5 | 1 | 30 | 29 |
| △臺灣區中等學校運動會圓滿閉幕，田徑、游泳比賽創下二十四項三十五人打破大會紀錄的佳績。 | | | |
| 反共義士陳寶忠自韓國返抵自由祖國，在記者會中陳述起義經過，誓為反共滅匪獻身奮鬥。 | | | |
| △慶祝勞動節，蔣總統特頒書面賀詞，勉全國勞工為國家繁榮作更大貢獻。 | | | |
| △臺灣省議會及臺灣電力公司分別慶祝成立四十週年。 | | | |
| △輔導會榮民工程 | | | |

反共義士陳寶忠，今年二十六歲，河北省武邑縣人，為中共空軍航空兵第一師第四偵察團第三大隊，正連級飛行員。今年二月二十一日，駕駛米格十九型偵察機，自瀋陽飛抵韓國，需求韓國協助完成投奔自由的心願。

△石化基本原料大幅降低價格，九種肥料售價亦調低。
題「在艱彌厲，繼往開來」八字賀勉。

降價內容如下：

—193—

| | |
|--|--|
| <p>—丁二烯：由每公噸三七美元，降為三二一美元，降幅百分之十三點五。</p> <p>—丙烯：聚合級由每公噸三六〇美元，降為二九五美元，降幅百分之十八點一；化學級由每公噸三三八美元，降為二七三美元，降幅百分之十九點二。</p> <p>—環己烷：由每公噸三三八美元，降為二八四美元，降幅百分之十六。</p> <p>—苯：四月份價格由三</p> | <p>—乙烯：由每公噸三七美元，降為三二一美元，降幅百分之十三點五。</p> <p>—丙烯：聚合級由每公噸三六〇美元，降為二九五美元，降幅百分之十八點一；化學級由每公噸三三八美元，降為二七三美元，降幅百分之十九點二。</p> <p>—丁二烯：由每公噸三七美元，降為三二一美元，降幅百分之十三點五。</p> <p>—環己烷：由每公噸三三八美元，降為二八四美元，降幅百分之七點一。</p> |
|--|--|

月份每公噸二五五美元，降爲二二三美元，降幅百分之十二點六。五月份價格暫按每公噸二二三美元計算。

一對二甲苯：

五月份價格暫按每公噸四二五美元計算。

——對二甲苯：五月份價格暫按每公噸四二五美元計算。

九種肥料降價後，出廠價格（含新制營業稅）分別爲：

硫酸鉀每噸五千零四十元，農用尿素每噸七千九百八十元，過磷酸鈣每噸三千零四十五元，臺肥一號每噸七千六百六十五元、臺肥二號每噸七千一百四十元、臺肥四號每噸七千零卅五元、臺肥五號七千四百五十五元、臺肥四十二號七千六百六十五元、臺肥卅九號八千九百廿五元。

△行政院核定，綜

合營業用電取消

累進計費改爲單

一費率，表燈用

並降低各段電價，同時追溯四月二十六日起實施。

△第九屆中沙經技合作會議在臺北市揭幕。

△立法院三讀通過「管理外匯條例

部分條文修正案」，取消黃金爲外匯管制項目。

△總統派外交部長朱撫松率特使團，前往哥斯大黎加，參加該國總統及副總統就職典禮。

3

2

△省教育廳決定於七十五學年起，

籌設省立東港高級海事水產職業學校蘭嶼分班，招收蘭嶼國中畢

4

業生，享受公費待遇。

△中國文藝協會慶祝成立三十六週年，謝東閔頒獎二十七屆文藝獎章。

的得主，共二十一位，共計十七項，其名單如下分：

一、詩歌創作獎：劉自亮（筆名晶晶）

二、散文創作獎：鄭向恆（筆名湘念），陳幸蕙。

三、小說創作獎：趙淑敏（筆名魯艾），許台英。

四、文學翻譯獎：黃文範。

五、國樂作曲獎：蘇文慶。

六、版畫創作獎：陳國穆。展。

七、國畫繪畫獎：廖俊鋗。穆。

八、西畫繪畫獎：謝明生。

九、篆刻獎：阮常耀。

十、藝術攝影獎：徐漢生。

十一、國劇主樂獎：楊子傑。

獲得第廿七屆文藝獎章

：李玉琥。
十三、電視劇製作獎：
顧夢鷗（藝名古軍），唐肇津（藝名唐威）。

十四、話劇表演獎：胡錦。

十五、舞蹈教學獎：杜麗玲。

十六、民俗曲藝獎：王友蘭。

十七、海外文藝工作獎：藍海文（筆名藍田），楊美瓊。

第十九屆中興文藝獎得獎人：

文藝批評獎——王三慶。
文藝理論獎——簡宗梧、朱榮智。

散文獎——蕭蕭（本名蕭水順）。
小說獎——曾焰。

新詩獎——張錯（本名張振翹）。

△臺省主席邱創煥頒發第九屆中興文藝獎章。

一 獻 文 臺 一

△臺灣省各農田水利會選出第七屆會員代表四四一人，邱主席勉勵當選人竭誠為農民服務。

△中華航空公司一架波音七四七一F二〇〇型全貨機三日由曼谷飛往香港途中偏航降落廣州白雲機

報導文學獎——周培瑛。
兒童文學獎——林煥彰。
海外文藝工作獎——林忠（筆名本予）符傳文。
電視導播獎——余秉中。
電視製作獎——陳君天。
電視編劇獎——丁亞民。
國畫獎——劉平衡。
書法獎——李銘宗。
水彩畫獎——簡嘉助。
音樂獎——范宇文。
舞蹈獎——盧志明。
攝影獎——唐健風。

民（筆名本予）符傳文。
兒童文學獎——林煥彰。
海外文藝工作獎——林忠（筆名本予）符傳文。
電視導播獎——余秉中。
電視製作獎——陳君天。
電視編劇獎——丁亞民。
國畫獎——劉平衡。
書法獎——李銘宗。
水彩畫獎——簡嘉助。
音樂獎——范宇文。
舞蹈獎——盧志明。
攝影獎——唐健風。

5 △我參加第十屆美國紐約世界發明展，榮獲一金杯、兩金牌、兩銀牌、一銅牌，成績輝煌。

6 △大專運動會閉幕

7 林柏壽臺北板橋人，四月十日病逝香港，享壽九十二歲。

我國參加發明展得獎者：

榮獲五大金杯獎第二名的是王明煌的「微電腦電話自動報警防盜鎖」。這是歷年來，我國獲獎最高的名次。

其他得獎者和他們的作品是：

金牌獎——莊榮兆的「瓦斯防爆自動控制器」和許博吉的「高樓逃生器之減速機構」。

銀牌獎——謝基生的「按扭式自動氣化煤油爐之控制系統」和劉用興的「搓扭式電線脫皮扭線機」。

銅牌獎——張士杰的「混凝土建築施工方法及裝置」。

| | | |
|----|---|--|
| 11 | △慶祝母親節，全國各界分別頒獎表揚模範母親；第一屆炬光母親接受表揚。 | 王壽謙（北市）、陳碧文（北市）、林芳枝（北市）、張秀梅（北縣）、官楊 |
| 9 | △內政部長吳伯雄頒發獎章給協助警方勇擒兇徒的賴順昌，以表彰其冒險犯難，維持社會治安的精神。 | 臺北市民賴順昌於七日駕車勇追搶刦歹徒，得使警方查獲十餘起震驚社會久未破案的重大刑案；內政部長吳伯雄特頒「益羣獎章」；警政署將從優研議物質獎勵 |
| 8 | △行政院長俞國華指示原子能委員會應研訂辦法，如有隣國核變事件時，能有效防治。 | 金水的十項總分七五九九分秒一三，雙破全國紀錄。古鄭新福二百公尺成績二十一大會紀錄。 |

| | | |
|----|---|---|
| 15 | △行政院院會通過「動員戡亂時期公職人員選舉罷免法施行細則」，部分條文修正案，明定候選人及助選員不得在發表會外假藉名義聚衆公開演講， | 淑琴（北縣）、林淑芬（中市）、曾金蓮（中市）、吳素琴（嘉縣）、李來受（高市）、紀蔡媛（澎湖）。 |
| 13 | △立法院三讀通過「道路交通管理處罰條例修正案」，採違規記點制度以加強交通稽查。 | △我國已取得巴林航權，同時和沙烏地阿拉伯達成協議，擴大中沙航線，增加飛航班次。 |
| 12 | | 經四天之競賽，十項名將古金水在十項運動擰竿跳高項目中，跳過五公尺一一，及超越亞運動七四一七分。 |

一 獻 文 灣 台

| | | |
|----|---|---|
| 16 | △我國研究鐵錳鋁 合金鋼，成就非 凡領先世界各國 。○ | 現役軍人察在學 學生或選務人員 等不得申請登記 為候選人。 |
| 17 | △反共義士陳寶忠 脫離中國共產黨 聲明暨頒獎授階 典禮在臺北市舉 行。 | 反共義士陳寶忠在臺北 市國軍文藝中心發表脫離中 國共產黨聲明，接受參謀總 長郝柏村上將頒授空軍少校 官階及干城甲種二等獎章， 同時接受黃金五千兩獎勵。 |
| 18 | △國防部宣布：我 國防科技又獲兩 項重大突破，性 能優越的「天劍 一型」空對飛彈 及天弓紅外線飛 彈相繼試射成功 。 | 張研田，河北樂亭人， 國立北京大學經濟系畢業， 曾留學美國，並在日本東京 會理事長、首任亞東關係協 司董事長、北大農學院院長、臺大農 學院院長、臺灣省農林廳長、經濟部政務次長、臺糖公 司董事長、首任亞東關係協會理事長。 |
| 19 | △第六屆全國學生 文學獎頒獎典禮 在教育部舉行， 四十一位得獎者 獲頒獎盃及獎金 獎勵。 | 帝國大學研究，歷任國立西 北大學農學院院長、臺大農 學院院長、臺灣省農林廳長、經濟部政務次長、臺糖公 司董事長、首任亞東關係協會理事長。 |
| 20 | △今為總統、副總 統就職兩週年， 海內外展開慶祝 活動，以表達全 民對元首擁戴效 忠赤忱。 | 完成水下生產井裝置的 |
| 21 | △新竹外海長康油 成一死五輕重傷 。 | △臺灣地區兩度發 生地震，花蓮六 級，破三十五年 來最强紀錄，造 |

氣田，完成第一座水下生產井裝置，並試氣成功。

是 C B K 一十九號井，於今年二月十四日開鑽，由丹伯龍 (Dan Baron) 號鑽井船鑽進；至四月十八日鑽達海床下三千四百六十二公尺後停鑽，並進行水下生產井裝置工程。經在三千一百四十至三千一百六十五公尺間穿孔試油氣結果，估計該井可日產天然氣二十四萬立方公尺，原油五百桶。

△臺灣省政府將從七十六年度起，

辦理基層公務人員服務競賽，成績特優者可獲頒五十萬元之高額獎金。

△福建省政府主席

戴仲玉病逝，享年七十七歲。

國民大會代表，福建省

政府主席戴仲玉畢業於黃埔軍校五期軍校訓政研究班一期、國防研究院二期，曾任福建省永安、龍溪、建甌等縣縣長、福建省訓團教育長、軍委會少將參議、三民主

△李副總統在國大

義青年團福建支團幹事長、中國國民黨福建省黨部主任委員。

22

誠意，有人有己；二、即時作爲，但不能一步登天；三、以民衆福祉整體利益爲依歸。

△行政院會通過「

著作權法施行細則」修正案。

△華航 B 一九八號貨機，今飛抵香港，機員董光興與邱明志返國。

中華航空公司 B 一九八號貨機，於本月三日由曼谷載貨飛往香港途中，因故降落廣州白雲機場，經該公司委託國泰航空公司接洽，同意由華航組成三人代表在香

23

25

△行政院長俞國華對華航貨機事件至表重視，指示交通部徹查責任；民航局長及華航董事長、總經理引咎辭職。

△南投縣竹山鎮「太極峽谷」發生山崩，遊客二十

人機事宜，自十七日起開始談判，經四度商談，達成協議，決定將兩名機員及貨機交還華航，機員董光興與邱明志今返國，證實是機長王錫爵單獨劫機行爲，該機在香港稍作檢修後，定明日飛回臺北。

27

△立法院三讀通過七十六年中央總

△中央民意代表選舉，國民黨黨內提名，今起開始辦理登記。
△全國會長盃射箭比賽結束，邱炳坤個人獨破四項全國紀錄。
打破全國紀錄的各項成績如下：
①九十公尺單局——邱炳坤二九四分破全國二九〇分。
②九十公尺雙局——邱炳坤五八一分破全國五七二分。
③五十公尺雙局——邱炳坤六四二分破全國六二九分。
④雙局全項個人——邱炳坤二五二二分破全國二五〇一分。
⑤雙局全項團體——竹商邱炳坤、黃爾營、林鴻治以七四三五分破全國七二三九分。

一記事大灣臺一

29

△七十五年特種考試公務人員甲等

28

預算案，歲入、歲出總額各列四千三百三十二億餘元。

△阿根廷砲艇在福克蘭羣島附近海域，將我無武裝漁船憲德三號擊沉，船員一人死亡、一人失蹤，六人受傷；我外交部嚴厲譴責阿艦暴行，並電令駐阿代表交涉營救船員。

6

1

31

30

△哥斯大黎加第二副總統卡龍抵華辦妥手續。

考試第一試放榜，一五二人及格。

△行政院通過任命黃傳禮為駐宏都拉大使。

黃傳禮，民國十八年生，江蘇省人，國立政治大學外交研究所碩士，高考外交官領事官及格，曾任駐美大使館秘書、外交部國際司司長、駐韓國大使館參事、駐霍斯敦領事館總領事、北美事務協調會駐霍斯敦辦事處長，現任外交部國際組織司司長。

△南非新任駐華大使漢麟士來華履新，今晉見蔣總統呈遞到任國書。

△增額中央民意代表選舉，國民黨提名登記截止，計六百一十四人

。○

一 獻 文 灣 一

| | |
|---|--|
| 2 | 訪問十天。 △交通部成立「華航業務改進督導小組」，就其組織與人事、財務與管理、營運與服務、維護與安全等方面，切實檢討改進。 |
| 3 | △青年軍復員四十週年紀念日，蔣總統特頒書面訓詞，勉全國知識青年益自惕勵，團結奮鬥，再度發揚青年軍獻身報國的精神，為統一中國重寫不朽史篇。 |
| 4 | △我國電話機數成長快速，增加率居全世界第一位，近十年來成長最高達百分之六百七十六。百四十七具，佔世界第十七 |
| 5 | △總統任命吳金贊為福建省政府委員兼主席。 |

| | |
|---|---|
| 6 | △臺灣省議會大會今起開始進行爲期十天的總質詢。 |
| 5 | △總統任命吳金贊為福建省政府委員兼主席。 吳金贊，民國二十五年生，福建金門人，國立中興大學農學碩士、中國文化大學國家農學博士、革命實踐研究院國建班結業，曾任金門縣政府技正兼股長、金門林務所所長、國立中興大學副教授，現任立法委員。 |

位。平均每百人擁有電話機數爲二十九點八具，名列世界第二十二位。每千人擁有一公用電話機數爲四點五具，佔世界第八位。每平方公里擁有公用電話機數爲二點四三具，居世界第二位。
吳金贊，民國二十五年生，福建金門人，國立中興大學農學碩士、中國文化大學國家農學博士、革命實踐研究院國建班結業，曾任金門縣政府技正兼股長、金門林務所所長、國立中興大學副教授，現任立法委員。

截至去年年底爲止，我國臺灣地區的電話機，十年來增加率爲百分之六百七十六，佔世界第一位。電話機數目爲五百七十七萬六千九百七十六。

△內政部頒獎表揚二十一個績優工商職業團體。

今天接受吳伯雄頒獎表揚的二十一個全國性及區級績優工商自由職業團體是：中華民國全國工業總會、中華民國全國商業總會、中華民國船長公會、中華民國醫

7

- △慶祝工程師節，
陳履安頒授詹氏
論文獎章給得獎
人丁幹、蔡英敏
、陳浩三位工程
師。
- △我國一九八五年
國民所得平均為
三千一百四十六

師公會全國聯合會、中華民國銀行商業同業公會全國聯合會、臺灣區麵粉工業同業公會、味精工業同業公會、製藥工業同業公會、玩具工業同業公會、製衣工業同業公會、毛衣編織工業同業公會、鋼鐵工業同業公會、金屬品治製工業同業公會、電工器材工業同業公會、車輛工業同業公會、營造工程工業同業公會、煤礦業同業公會、鰻魚輸出業同業公會、臺灣加工出口區製衣工業同業公會、臺灣科學工業園區工業同業公會。

9

△第十五屆中美大陸問題研討會「在臺北市揭幕，會期三天，李副總統蒞會致詞指出中共為治窮而修正馬列主義改採「臺灣經驗」；足證「臺灣經驗」為海峽兩岸中國人認同。

△工業技術研究院與荷蘭飛利浦公司簽訂合資設半導體工廠協議書

8

美元，列名世界第二十三位，超過大陸人民十二倍以上。
△中華女子籃球隊在吉隆坡獲得第十一屆亞洲盃女籃賽季軍，並取得參加世界盃的資格。

| | |
|----|--|
| 10 | △立法院院會三讀通過「關稅法部分條文修正案」，將完稅價格附加數額完全取銷，以進口貨交易價為依據。 |
| 11 | △總統令：特派吳伯雄、連震東、吳三連、施啓揚、陳啓川、關德辛、宋時選、董世芳、杜衡之、陳治世、張劍寒、林菊枝、王澤鑑、謝漢儒為中央選舉委員會委員，並指定吳伯雄為主任委員。 |
| 12 | △國軍舉行「漢光三號」聯合實兵對抗演習，藉強大火力示範，展在臺灣東部地區舉行，歷經定名為「漢光三號」的 |
| 13 | △中韓兩國經濟合作會議，在漢城舉行，我經濟部長李達海率團參加。 |
| 14 | △臺灣省第十三屆鄉鎮市民代表暨村里長選舉，同時舉行投票。 |
| | 當選第二十二屆全國模範警察，接受頒獎表揚的是：劉培輝、呂寶輝、陳國恩、陳信任、姚祖銘、薛啓芳、蕭龍雄、王慶麟、周雲龍、李金隆、徐瑞成、吳安文、陳繼德、劉武利、吳慶輝、潘西卿、林旺德、劉志勇、李進全、武志峰、邱漢彰、陳定元、施俠義、宋身民 |

示重要武器威力和三軍戰力的强大。

為期五天的精實演習，圓滿結束。參與演習的三軍勁旅，在整個演習過程中，藉強大火力示範，展示了重要武器的威力和三軍戰力的强大。

一 記 事 大 灣 臺 一

| | |
|----|---|
| 15 | △中國國民黨臺灣省第十三屆全省黨員代表大會，在中興新村揭幕，會期三天討論三大中心議題。 |
| 17 | △立法院三讀通過「平均地權條例修正案」，地價稅率降為千分之十，增值稅按三級累進課徵。 |
| 18 | △總統令：特任汪道淵為國防部長，蔣緯國為國家安全會議秘書長，宋長志為戰略顧問，蕭天讚為行政院政務委員。 |
| 19 | 新任國防部長汪道淵，民國二年生，安徽歙縣人，大夏大學法律系畢業、國防研究院結業。曾任陸軍軍官學校敎官、臺灣省立法商學院敎授、考選部司長、國防部軍法局局長、國防部軍法覆判局局長、司法部政務次長、司法行政部政務次長、莊武道、劉柏良、劉新發、陳寶林、江清水、林志城等三十三人。 |

、劉景旺、陳燕山、胡惠達
、莊武道、劉柏良、劉新發
、陳寶林、江清水、林志城

等三十三人。

司法行政部部長、總統府國策顧問。現任動員戡亂時期國家安全會議秘書長。

新任國家安全會議秘書

△十九名中共人員

司法行政部部長、總統府國策顧問。現任動員戡亂時期國家安全會議秘書長。

新任國家安全會議秘書蔣緯國，民國五年生，浙江奉化人，德國明興軍校、美國空軍參校、美國陸軍參大、三軍大學戰爭學院將官班；曾任團長、旅長、廳長、司令、主任、副校長兼院長、三軍大學校長兼戰爭學院院長、聯合勤務總司令。現任國防部聯訓部主任。

新任行政院政務委員蕭天讚，民國二十三年生，臺灣嘉義人，臺灣大學法律系畢業、革命實踐研究院結業、國建會第一期、高考及格，曾任地方法院檢察官、司法院推事兼書記官長、中央組法行政部設計委員、高等法院推事兼書記官長、中央組工會副主任、中央社工會主任。現任中央政策委員會副秘書長、立法委員。

一 獻 文 灣 台

| | | |
|---|---|--|
| <p>23</p> <p>△交通部電信研究所，研製開發成功「影像電話」，計畫開放，供</p> | <p>21</p> <p>△臺東池上示範蠶桑場重大突破，五千壯蠶一齊吐絲織布，整面蠶絲棉襖即將問世。</p> | <p>20</p> <p>十七日乘一艘小木船投奔自由，抵達韓國；接受韓方調查後，一致要求前來臺灣。</p> |
| <p>27</p> <p>△全國行政會議在臺北市召開，會期三天，二百六十八位行政主管分為七組，針對</p> | <p>26</p> <p>△總統令：特任鄒堅為駐韓國大使。</p> | <p>24</p> <p>△政府為因應未來經濟社會發展及人口結構的演變，研擬完成「中華民國人口政策綱領」及「加強推行人口政策方案」修正草案；續謀降低自然增加率。</p> |
| <p>行政會議由院長俞國華主持揭幕典禮，俞院長致詞時指出身為現代公僕，必須做到認清責任、整體意識、團隊精神、民意溝通、科學</p> | <p>新任駐韓大使鄒堅，民國十年生，福建建甌人，海軍官校，陸軍官校，三軍大學，英國海軍潛艇學校。曾任隊長，主任，參謀長，艦長，侍從武官，艦隊長，指揮官，侍衛長，副總司令，海軍總司令。現任國防部副參謀總長（執行官）。</p> | <p>民衆使用。</p> |

七個中心議題作深入研討。蔣總統特頒書面致詞，期勉全國行政

人員達到行政現代化要求，以行政三聯制的精神與基礎，以科學

辦事的方法為依據，做到行政制度化，辦事科學化。

方法、法治思想、職業尊嚴等七點要求。

行政會議七個中心議題

是：

(1) 提高行政效率，加強為民服務；(2) 加強環境保護，防治污染公害；(3) 加強地方建設，促進整體發展；(4)

加強文化建設，發展地方教育；(5) 推動醫療服務，增進國民健康；(6) 改進地方財政，充實建設經費；(7) 推動社會建設，端正社會風氣。

盃保齡球錦標賽，中華隊獲五金牌、兩銀牌、兩銅牌，馬英傑榮登亞洲保齡球盟主寶主。

第九屆亞洲盃保齡球錦標賽中的各項優勝及破紀錄的項目如下：

五面金牌：男子盟主——

馬英傑；男子三人組——(十

八局) — 馬英傑、陳德旺、楊利水三六二四分；男子五

人組(三十局) — 馬英傑、

陳德旺、楊利水、江文淵、

陳健夫六一六九分；男子各

組比賽個人總分(二十四局)

) 四九二一分；男子團體總

積分 — 中華隊。

兩面銀牌：男子各組(

單人、雙人、三人及五人組

，每組各六局) 比賽個人總

分 — 陳德旺四九〇二分；女

子雙人組(十二局) 賴錦江與黃雲月二三三七分。

兩面銅牌：男子雙人組

(十六局) — 林漢城與江文

淵二四二六分；男子個人組

(六局) 陳健夫一二五三分

。四項改寫紀錄的選手是

△參加第九屆亞洲

中華隊在吉隆坡舉行的

：女子選手黃雲月單局二七九分，改寫世界盃二七七分及亞洲盃二五八的最佳紀錄；男子五人組（名單如前）以六一六九分改寫亞洲盃五九〇八分新加坡隊保持的紀錄；男子單局——林漢城以二六七分，超越了澳洲選手保持的二六五分亞洲盃紀錄。

△蔣總統伉儷接見款待新加坡總理李光耀暨夫人，並就世局及中星兩國間經濟合作關係交換意見。

△全國行政會議閉幕，行政院長俞國華指示儘速將大會各項建議彙整，提交政院院會通過後實施。

：女子選手黃雲月單局二七九分，改寫世界盃二七七分及亞洲盃二五八的最佳紀錄；男子五人組（名單如前）以六一六九分改寫亞洲盃五九〇八分新加坡隊保持的紀錄；男子單局——林漢城以二六七分，超越了澳洲選手保持的二六五分亞洲盃紀錄。

△鹿谷鄉羣體醫療執業中心開幕，照顧農民就近求診，榮總醫師支援，可提升醫療水準。

作 者 簡 介

姓名：魏永竹
籍貫：福建省古田縣
年齡：五十五歲
學歷：政工幹校畢業
經歷：澎湖縣政府人事室股長、省文獻會秘書、現任省文獻委員會編纂